Děkujeme, pokračujeme...       




     napsáno v prosinci 2010
Kandidáti do obecního zastupitelstva za SOS děkují každému,  kdo nám dal svůj hlas. 

Z logiky volebních počtů vyplývá, že pro SOS hlasovalo 127 až 204 voličů, tedy průměrně cca 165 spoluobčanů, což bylo 20% lidí, kteří přišli volit. Jinými slovy, každý 5. spoluobčan, který využil své volební právo, dal alespoň jeden hlas kandidátce SOS.  Nijak nepřeceňujeme náš volební výsledek, do zastupitelstva jsme se nedostali, ale je tu vědomí, že to, o co se již nějaký čas snažíme: oživit občanskou společnost jako jedině účinnou obranu proti mafiánským praktikám kdejakých podnikavců, nezůstává bez odezvy. Takže alespoň touto formou děkujeme a jak jsme již před volbami avízovali: pokračujeme.

A že je toho již hodně, co si zasluhuje zveřejnit: 

Ještě neproběhla volba orgánů nového ZO a již tu byla stará recidiva praktik, vylučujících veřejnost z kontroly věcí veřejných: starostka opět svolala neveřejné setkání zastupitelů, na kterém se prý odehrálo vše podstatné okolo voleb nových obecních orgánů (starosta, místostarosta, rada, komise), takže ustavující schůze ZO proběhla ve velmi klidné atmosféře, její průběh byl plynulý a nezvykle rychlý. Těmito slovy vše popsala paní Holcmanová v posledním čísle KN. Zda-li byla i ona mezi pozvanými, či je to informace na úrovni  agentury JPP (Jedna Paní Povídala), již šéfredaktorka neuvedla. 

Ale nejenom průběh 2. zasedání ZO tuto informaci potvrdil, na 3. zasedání ZO již otevřeně někteří zastupitelé hovořili o neveřejném jednání ZO, když  jim jaksi nebylo jasné, které  rozhodnutí  zastupitelstva vlastně platí, zda-li to neveřejně dohodnuté nebo to projednávané veřejně... No nejenom, že v tom budou mít zastupitelé pěkný guláš, protože plánují v neveřejných jednáních pokračovat, ale měli by si uvědomit, že dikce zákona je jednoznačná: § 93 odstavec 2 zákona o obcích zní: Zasedání zastupitelstva obce je veřejné. Předpokládám, že této větě rozumí i žáci základní školy. Jistě, najdou se určitě  chytrolíni, kteří mohou třeba tvrdit, že zastupitelé při jednání neseděli... Velmi podobnou výmluvu použila i staronová starostka: zastupitelé prý na těchto pracovních schůzkách o ničem nehlasovali, nerozhodovali, není  z nich pořízen zápis. 
Ponechám-li naprosto stranou, že i spící zastupitel vysílá občanům naprosto zřetelné informace, natož emocionálně diskutující (opět informace z neveřejného jednání ZO uvedená v KN), je tu všem normálně uvažujícím občanům jasný záměr zákonodárce: občan má právo na veřejnou kontrolu všeho, co nějak souvisí s obhospodařováním věcí veřejných. To je totiž nejspolehlivější záruka, že nebude docházet ke korupci, ale ani k příliš hloupým rozhodnutím, o uzurpování si moci ani nemluvě.

Naše nové ZO první, co udělalo: utajilo před svými voliči jak dospělo k současnému ustavení  svých orgánů. Asi se někteří zastupitelé obávali, že by  si  občané-voliči ještě mohli pamatovat, jak jim před měsícem opakovaně slibovali, že budou spolupracovat napříč celým  spektrem kandidujících stran..., rádi spolupracovat se zastupiteli a občany..., rozhodování obce musí být průhledné... Jen si přečtěte, co nám všichni slibovali, doporučuji ty sliby  vystavit pěkně na oči a permanentně kontrolovat!

 
Takže výsledkem předvolebních slibů o spolupráci všech se všemi, byla nudná (dle KN)  ustavující (ještě že ta byla veřejná...) schůze ZO, kde již při pohledu na zasedací pořádek členů ZO bylo každému jasné, kdo je přeběhlík a kdo tedy bude mít v novém ZO navrch... Průběh té schůze ale překonal mé očekávání: že hlasem přeběhlíka a svým vlastním (to je zákonné, jak ihned i  sama zdůrazňovala..., ale v civilizovaném světě nad zákony stojí morálka...) se do funkce starostky opět zvolí paní Hercoková, bylo jasné. Ale že takto slepená koalice s většinou jednoho hlasu bude nejenom totálně ignorovat svoje předvolební proklamace a  bude i natolik nemoudrá, že do rady obce nepustí ani jednoho člena opozice, takovou hloupost jsem tedy neočekával. 

Není náhoda, že z 15 členů  ZO je pouze jediný členem  politické strany, to je velmi výmluvný výsledek voleb. A opět není náhoda, že je to zrovna  členka   partaje, která v posledních týdnech názorně  na nejvyšší úrovni předvádí,  co považuje  za  boj s korupcí, jak se ta partaj samofinancuje... 

K té schůzi jenom dodám, že této repríze přítomní občané vůbec nebyli v šoku z velmi rychlého a klidného jednání (opět citát z KN), ale svým nezájmem  diskutovat dali spíš najevo, co si o té staronové obecní vládě myslí.  Ostatně občané diskutovali venku na ulici, ale to paní šéfredaktorka asi raději ani nevnímala, to nebylo na úrovni (KN) na které ona kdysi ustrnula...

Když už jsem zmínil paní šéfredaktorku: dle informací z agentury JPP, prý již s KN konečně skončila... Ještě stihla vydat číslo bez možnosti občanů v něm publikovat (proto naše poděkování přichází  až nyní). A staronové vedení obce na přímou moji otázku, zda-li bude možné dál v KN zveřejňovat  názory občanů? odpovědělo tak, že můžeme nejspíš očekávat zapomenutí dalších   předvolebních   proklamací...  Záleží ale na občanech, zda-li si to nechají líbit...

Více se lze dočíst na www.kostomlaty.cz 

Přeji všem úspěšný rok 2011.

Josef Touš

