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Pozor na občany, ať se něco nedovědí

Na poslední jednání ZO během doslova několika vteřin zastupitelé schválili údajně šestistránkový soupis změn rozpočtu obce k 31.12.2009. Stejně rychle schválili rozpočtové opatření č. 1 /2010, výhled hospodaření obce do roku 2014... ani jsem si nestačil dělat poznámky. Co konkrétně ZO odhlasovalo, nemůže mít občan  ponětí, žádné informace mu nebyly prozrazeny. Co  o  věcech věděli samotní zastupitelé, lze pouze spekulovat, ale nepředpokládám, že by se to od minulého schvalování rozpočtu změnilo... Ale co, jedná se jenom o necelých 20 milionů korun...

Svižné tempo schvalování obecních výdajů polevilo úměrně se snížením schvalované částky: Takže 200 000,- Kč pro Sokol pozdržela nesmělá otázka, zda-li již byly napraveny nepořádky ve vyúčtování této zájmové organizace. Nebyly, ale to nebrání, abychom Sokolu částku 200 000,-Kč neschválili, na pořádek v účtech je vázaná až výplata peněz, sdělila paní starostka, hospodářka Sokola (je otázka, co brání Sokolu napravit údajně nevelké nepořádky v účtech, o kterých se ví již mnoho měsíců...). Takže zastupitelé schválili.

 Schválili i 65 000,-Kč pro dětský klub Kamarád, což je poněkud matoucí informace: 40 000,- Kč jsou peníze určené na provoz knihovny, zbytek by měla být tedy dotace na činnost klubu (což ale nesouhlasí s informací z minulého jednání ZO, kde bylo sděleno, že na činnost klubu Kamarád je v rozpočtu 15 000,-Kč..., ale kdo ví, rozšifrovat kapitoly rozpočtu není možné...).

S žádostí na jednání ZO přítomných zástupkyň Kamaráda – prominout jim poplatek za nájem haly BIOS pro pořádání karnevalu –  byla spuštěna jedna z mála diskusí na tomto jednání . A byla to diskuse poučná:  Lobistům Sokola vadilo, že by návštěvníci karnevalu poškodili lak podlahy v hale BIOS, navrhovali, aby Kamarád uspořádal karneval v pěkném prostředí jejich Sokolovny, protože vždycky to tak bylo... Odmítali argumenty o nevábné hospodě hned u vchodu,  včetně toalet, prý stačí, když si maminky z Kamaráda v sokolovně jenom zatopí... Ponechám-li stranou možnou obavu sokolíků o ztrátu vlivu, není možné nevidět mantinely myšlení některých našich zastupitelů. Svědčí o tom jejich argumenty: vždycky to tak bylo, všem se to líbilo, všem to vyhovuje, proč bychom to měnili, s tím se nedá nic dělat, tak to musí být... Tyto „argumenty“ nezazněly na ZO poprvé.

O to víc překvapila pasivita ZO, s jakou přijali  informaci, že 20.ledna, tedy týden před jednáním ZO, vedení obce odhlasovalo změnu dodavatele elektřiny pro obec. O této změně referoval pan místostarosta, nového dodavatele pěkně vychválil, všem  doporučil, prý bylo spočítáno, že obci tato změna přinese úsporu 12 000,-Kč/rok a každá koruna je dobrá... Ale  na základní dotaz, kolik za elektřinu obec za rok celkem utratí, mi nebyl nikdo z vedení obce schopen odpovědět. Vypadá dost podivně, že  takovýto základní údaj o podstatném obecním výdaji nemá vedení obce  v paměti ani v době schvalování  rozpočtu, (ale asi je to realita...), ale pokud vedení obce  údajně před pár dny spočítalo  přínos změny dodavatele elektřiny a přesto neví, kolik nás elektřina  stála dodnes, vaří z vody, což lze  dělat doma, ale ne ve vedení obce.

 Ale je tu ještě jeden pohled: z toho mála  dostupných informací lze spočítat, že výdaje obce na elektřinu činí vysoko přes 200 000,-Kč/rok, a to  bez započítání spotřeby školy a školky, což jsou ale dost podstatní její  žrouti ... Pak je otázka, zda-li o takovém výdaji nemělo rozhodovat celé ZO, proč ke změně dodavatele došlo týden před jednáním zastupitelstva..? Proč taková aktivita pana místostarosty, prezentace obchodní firmy..? Jaksi to neladí s jeho měsíc starým tvrzením: s tím se nedá nic dělat, musí to tak být, čímž uťal  snahu jednoho  zastupitele šetřit a proto  změnit firmu, likvidující pro obec domovní odpad... 

Takže v našem ZO zůstává vše při starém: rozhodování o milionech probíhá bleskově, bez diskusí, zato o stokorunové výdaje jsou zastupitelé schopni svést hrdinný boj...  A poskytování informací považují dál  za nežádoucí, diskuse za nepřípustné, občanskou aktivitu za nebezpečnou...

Josef Touš

sagenit@tiscali.cz

Vždycky to tak bylo, ovčani...

Protože netuším, zda-li platí značně  oklešťující  pravidla redakční rady KN (z webových stránek obce sice zmizela, ale kdo ví...), musím být poněkud stručnější, než by si události zasloužily. Předpokládám, že staronová RR KN poskytne občanům podrobnější informace zejména o rozpočtu obce z jiných zdrojů...

Zastupitelé obce schválili rozpočet. Potud je vše OK. Kdo na tom jednání nebyl přítomen, může nabýt i  dojmu, že je vše, jak má být. Kdo přítomen byl, viděl poněkud jiné skutečnosti:

Jako nejméně závažné bych považoval, že mnoha zastupitelům dělalo potíž dostavit se na tak důležité jednání včas, někteří nedorazili vůbec...

Mnohem závažnější bylo zjištění, že patrně nikdo ze ZO, včetně vedení obce, nezná, jednací řád ZO. Řád, který si naši ZO sami schválili, jednoduše ignorovali... Jednací řád ZO byl po tomto jednání ZO vyvěšen na webu obce, takže  si jej nyní mohou  přečíst nejenom naši zastupitelé. Budu doufat, že se jím i začnou řídit... Nezbývá než stejně doufat, že se na obecním  webu objeví i ostatní  důležité obecní dokumenty...

 Další podivnost rozpočtového jednání ZO byla, že se nakonec projednával návrh rozpočtu vypracovaný vedením obce. Mnohem kvalitněji (podrobnější  a srozumitelnější...) zpracovaný návrh rozpočtu, předložený  Ing. Hradilovou za Finanční výbor obce, byl odmítnut pro formální vadu: nebyl předán s dostatečným předstihem. To lze skutečně považovat za závažný nedostatek, ale co bránilo vedení obce, které vše koordinuje,  svolat jednání ZO  o pár dnů později, zorganizovat vše jinak...  Navíc: už vůbec nic nebránilo projednávat rozpočet obce po jednotlivých položkách, což ale  znemožnil poněkud demagogický výrok, účelově zaměňující akt projednávání s aktem  hlasování  o rozpočtu... Jenže to by zájmem našich ZO muselo být hospodaření obce a ne snaha co nejrychleji odbýt neprůhlednou formalitu...   Takto to vypadá, že  vedení obce považuje Finanční výbor za nepotřebný, až  nežádoucí orgán...


Daleko nejzávažnější nedostatek při schvalování rozpočtu  byla  však skutečnost, že valná  většina zastupitelů „projednávala“ a nakonec schválila něco, o čem nemá představu, co to obnáší. Není divu: rozkódovat jednotlivé kapitoly  tohoto rozpočtu prostě nejde. A jak se ukázalo, ani autoři tohoto rozpočtu nebyli schopni  některé položky vysvětlit. Takže nepřekvapí, že jediná debata k rozpočtu se rozproudila kolem lobingu  několika zastupitelů, kteří si opět prosadili příděl  nějakých 200 000,- Kč z obecní pokladny na svoji zájmovou činnost ( střet zájmů je dokonce ošetřen i ve vzpomínaném jednacím řádu ZO, ale kdo by se tím zatěžoval...). A to i přesto, že na jednání ZO opět zazněly velmi závažné informace o přetrvávání  nepořádku ve financích právě této organizace, jejíž je paní starostka navíc hospodářkou...

Rozpočet obce by si zasluhoval mnohem větší prostor, já, díky hrozbě restrikcí redakční rady KN, zmíním již  jenom to, že by bylo dobré si uvědomit, že investice do obecní školy již po mnoho let stagnují, zatímco obecní investice do fotbalu raketově rostou. A v kontrastu k těm 200 000,-Kč pro Sokol ZO schválili  částky 11 000,-Kč pro omladinu hasičů, 15 000,- pro Klub kamarád a 23 000,- pro myslivce. Tyto částky (stejně jako spousty dalších...) v rozpočtu nenajdete, jsou pouze pro zasvěcené, ale těmi rozhodně nebyli naši ZO, kterým to ale nijak nevadilo, rozpočet odhlasovali raz dva, tedy hned po tom, co si fotbalová lobby vymohla svůj požadavek...

Přístup vedení obce k naší škole ilustruje například i stav chodníku před ní, stav školního  hřiště, stav vytápění, zatékající střecha... O tom, jak si vedení obce váží svých  občanů, dětí,  výmluvně vypovídají i  přístupové trasy ke škole a školce, dnes již několik týdnů vše zdůrazněné  sněhovou nadílkou, kdy slovo nezájem lze doplnit přívlastkem značný... O mnohém vypovídá i nepravdivá informace paní starostky, kdy na jednání ZO tvrdila, že „obec za rok 2008 odměnu řediteli školy určitě schválila“. Neschválila. Hlavně že vedení obce nezapomnělo samo na sebe a to se neptám  na výši jejich  odměn, které si schvalují sami (a které na rozdíl od té odměny řediteli školy, platíme z obecních peněz...).

 
Zatím co jiné obce neváhají a čerpají evropské peníze na investice, které přinesou těm obcím nemalé úspory v budoucnu (například zateplení obecních budov, zejména škol, školek, výstavba fotovoltaických i jiných zdrojů el. energie, instalace  úsporných zdrojů tepla...), naši ZO  i v době hospodářské recese,  jediné o co se  zajímají, je dostatečný příliv obecních peněz na jejich  zábavu... Opět nám ujíždí další vlak...

Možná nadcházející velmi citelné zvýšení daně domovní probudí občany i v naší obci a ti se  začnou víc zajímat, jak je s jejich penězi nakládáno. Potom se bude muset i  vedení obce chovat jinak a nejenom začít respektovat zákony a rozpočet obce s občany projednávat...

Připomínám, že právě ubíhají dva roky od výtky (viz usnesení č.22/2008)   našich zastupitelů radě a  vedení obce, za nedostatečnou  informovanost občanů... Věřím, že nebudeme muset čekat další roky na skutečné  zlepšení stavu... 
Jinými slovy: je nezbytné z gruntu změnit přístup vedení obce k informovanosti občanů. Kdo si snad neví rady, jak na to,  může se bezplatně poučit třeba na www.okrisky.cz.  Jiná otázka je, zda-li  je něčeho takového stávající vedení obce schopno. Naštěstí jsou letos volby...
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