Po stopách historických monumentů: Kubismus a naše okolí. 
Bauerova vila v Libodřicích u Kolína a Evangelický kostel Mistra J. Husa v Pečkách.

Vážení čtenáři Kostomlatských novin, v minulém čísle Kostomlatských novin jste si mohli přečíst něco o kubistické Beniesovë vile v Litoli u Lysé nad Labem. 
Dnes vás chceme upozornit na jiné dvě kubistické pozoruhodnosti z našeho okolí. 
Jde o kubistickou Bauerovu vilu  v Libodřicích u Kolína a kubistický Evangelický kostel Mistra J. Husa v Pečkách. 
Architektonický kubismus -vynález architekta Pavla Janáka (1882-1956)- jsme se pokusili vám trochu přiblížit v minulém čísle KN v pojednání o Beniesovë vile. O tom se dnes již tedy nebudeme zmiňovat.

Bauerova vila

je kubistická vila, kterou si v obci Libodřice poblíž Kolína, nechal vystavět libodřický velkostatkář Adolf Bauer. 
Autorem projektu vily je světoznámý vynikající český architekt 20. století Josef Gočár (1880-1945), který ve stejné době navrhoval také lázeňský dům v Bohdanči nebo dům U Černé Matky Boží v Praze. 
Vila je unikátní tím, že je jedinou kubistickou vilou na českém venkově a byla vystavěna v letech 1912–1914. 
Adolf Bauer ve vile, umístěné v bezprostředním sousedství Libodřického velkostatku, pobýval až do roku 1929, kdy zemřel. Manželka Emílie se později znovu provdala a s dcerami Hanou a Věrou se odstěhovaly do Prahy. 
Za protektorátu byla Bauerova vila jako židovský majetek zabavena; Bauerova rodina zahynula během holocaustu. 
Dům se roku 1941 dostal pod německou hospodářskou správu.. 
Od roku 1945 vila připadla obci a byla sídlem její správy. Později tu sídlila například knihovna, mateřská škola či kadeřnictví.

V roce 1987 byla Bauerova vila prohlášena za kulturní památku, obec však neměla na její rekonstrukci prostředky a proto ji v roce 2002 prodala Nadaci českého kubismu, jež v letech 2005–2007 provedla, podle projektu Ing. arch. Michala Sborwitze, rekonstrukci vily. 
Rekonstruovaná vila byla v roce 2008 otevřena veřejnosti jako Muzeum Josefa Gočára a galerie kubistického designu. 
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Vstup do Bauerovy vily.
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Vila se zahradním kubistickým altánem. Toto je kopie altánu za Gočárovým dvojdomem v Praze-Hradčanech. 


Charakter vily
Čelní straně budovy dominuje trojice polygonálních rizalitů, nápadná jsou také dekorativní hvězdicová orámování oken. 
NB: 
Rizalit (též risalit, z italského risalto – výstupek) je označení pro středovou nebo boční část stavby vystupující po celé výšce z líce průčelí až o hloubku jedné okenní osy. Hloubka rizalitu může být zcela nepatrná, například pouze naznačená pomocí výstupku v omítce.

Vnitřímu prostoru dominuje prostorná reprezentativní centrální schodišťová hala ve střední části objektu, která je inspirována anglickou vilovou architekturou. 
Interiér doplňují kubistické detaily. V budově se dochovaly části původního vnitřního zařízení jako krb, schodiště, dřevěná vestavěná skříň, knihovna, koupelna, kotel ústředního topení a prádelna. 
Dochované části interiéru doplňuje dobový kubistický nábytek, porcelán a sochy Otty Gutfreunda. Dále zde můžete vidět největší sbírku kubistické keramiky na světě.
Díky grantu z Islandu, Lichtenštejnska a Norska bylo možno doplnit interiéry vily o repliky dobových výmaleb, linolea, tapet a pozoruhodné exempláře kubistického nábytku. 

Jak se do Muzea a galerie kubistického designu v Libodřicích dostanete?
autem: 

silnice č.2 do Českého Brodu. Za odbočkou na Plaňany odbočit doprava na Břežany, tam 

vlevo k odbočce na Libodřice\

vlak/autobus:
do Kolína a zde přestoupit na autobus MHD na linku G52 směr Kouřim a vystoupit 


v Libodřicích.
adresa: 

Bauerova vila Libodřice


Libodřice č.p. 111, 280 02, okres Kolín


tel. 602 188 419 – prohlídky po telefonické objednávce; otevřeno celoročně. 


Paní Marková vás ráda celou vilou provede a řekne vám hodně pozoruhodností jak 


o vile tak i o zařízení.


Evangelický kostel Mistra J. Husa v Pečkách

A pokud byste návštěvy v Libodřicích a kubismu neměli dost, tak vám ještě můžeme doporučit se podívat do kubistického evangelického kostela Mistra Jana Husa v Pečkách. Z Libodřic je to tam již jenom kousek. 

Raně kubistický kostel z let 1913–15 postavený podle návrhu architekta Oldřicha Lisky. Slavnostní vysvěcení mělo proběhnout v roce 1915 u příležitosti pětistého výročí upálení Mistra Jana Husa, v důsledku válečných událostí však bylo vysvěcení odloženo a provedeno až v roce 1918.
Jedná se o jediný kostel na světě s kubistickým interiérem a slohově čistou, v Evropě ojedinělou stavbou rané fáze kubismu, která se vyznačuje omezenou barevností a zborcenými plochami. Kostel se dochoval v původním stavu bez jakýchkoliv pozdějších úprav a původní je rovněž kubistické zařízení, jehož autorem je rovněž Oldřich Liska. Jedná se především o vitráže v oknech, původní podlahy, kazatelna, varhany, lavice i překrásný stůl Páně ve tvaru kalicha, jehož pojetím předběhl Liska dobu alespoň o 30 let a předznamenal vývoj designu ve 40. letech 20. století. Stůl je zajímavý i z mineralogického hlediska, neboť základ je vyroben z granodioritu, což je kámen podobný žule, noha z bílého pískovce a vrchní deska z gabra. Dominantou stropu jsou pak lustry, které vycházejí z krystalů nerostů jak v závěsech, tak ve stínidle. Přestože se v návrhu lustrů dopustil Oldřich Liska určité dekorativnosti, dodržuji zásad kubismu. Pečeť kubismu nesou i desky na texty písní, které jsou ve tvaru otevřené knihy. Uvnitř se dochovala vzácná sádrová studie sochy Mistra Jana Husa od Stanislava Suchardy z roku 1912.
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Jubilejní chrám mistra Jana Husa, Husovo nám. 480, 289 11 Pečky. 
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Interiér kostela.


Kostel lze celoročně navštívit po předchozím ohlášení na Informačním centru Peček, tel.: 325 945 566, e-mail: mkpecky@mybox.cz. 
Každou neděli od 10:00 do 11:00 je prohlídka s odborným výkladem historika umění.

I tato památka stojí za podívanou.
Závěrem

To, co jsme pro vás dnes o Bauerově vile a kostele Mr. Jana Husa napsali, jsme se dozvěděli v Libodřicích a nebo si to našli na internetu. Snad to bude zajímat i vás.
Návstěvu jak vily tak i kostela vám můžeme jenom doporučit. Je to prostě nádhera!
Přejeme vám příjemný výlet a příjemnou zábavu.




Fred a Milena Kolfoort z Hronětic

